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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ФОРМУВАННЯ МАРКЕТИНГОВИХ 

КОМУНІКАЦІЙ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Комунікації представляють собою різні методи взаємодії та спілкування, 

такі як телефонні дзвінки, текстові повідомлення, електронні листи та 

спілкування. Існують різноманітні канали спілкування, серед яких 

найпоширенішими є вербальні канали, такі як розмова віч-на-віч, телефонні 

дзвінки та відеоконференції. Також можна використовувати невербальні канали 

спілкування, такі як мова тіла, що включає міміку та жести, а також письмову 

комунікацію, таку як електронна пошта, текстові повідомлення та публікації в 

соціальних мережах. Для досягнення успішної ділової комунікації необхідно 

знайти оптимальний канал зв’язку, який відповідає меті повідомлення [1].  

Особливе місце серед комунікацій займають маркетингові комунікації, які 

являють собою процес передачі інформації про товар і його властивості 

безпосередньо цільовій аудиторії. Маркетингова комунікація має дві важливі 

компоненти. З одного боку, це спрямований вплив на цільові аудиторії, з метою 

розповісти про свою продукцію та / або послуги, з іншого – отримати зворотній 

зв’язок від них. Отримання зворотного зв’язку дозволяє менеджменту 

підприємства зрозуміти, як споживачі реагують на маркетингові дії 

підприємства та адекватно відповісти на їхні потреби та бажання. 

Обидві ці складові однаково важливі, а їхня єдність дає підстави 

стверджувати про маркетингову комунікацію як про систему, яку можна вважати 

успішною виключно тоді, коли вона значною мірою досягає поставлених цілей 

та завдань. Загальна програма маркетингової комунікації підприємства 

називається комплексом просування і є поєднанням таких основних елементів: 

1) реклама – найбільш поширений інструмент маркетингових комунікацій, 
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що передбачає платну форму неособистісного викладення та просування ідей, 

товарів; її зазвичай замовляє і фінансує певний спонсор, що має за мету 

досягнення конкретних маркетингових цілей, таких, наприклад,  як збільшення 

продажів або залучення нових клієнтів; 

2) персональний продаж – передбачає презентацію товару одному або 

кільком потенційним клієнтам у процесі безпосереднього спілкування з метою 

продажу товару та встановлення довготривалих стосунків із клієнтами; є більш 

ефективним у випадках оптового збуту товарів, і застосовується частіше, ніж 

інші засоби просування товарів, особливо при значних гуртових замовленнях та 

прямому каналі розподілу (виробник-споживач), а також при презентації нових 

товарів; 

3) стимулювання збуту – застосування одноразових стимулів із метою 

збільшення кількості продажів товарів; є особливо ефективним, коли 

використовуються разом з іншими інструментами просування, наприклад 

рекламою та персональним продажем; 

4) зв’язки з громадськістю  – налагодження стосунків між підприємством та 

різноманітними контактними аудиторіями за допомогою створення вигідної для 

нього репутації, позитивного корпоративного іміджу, з одного боку, та усунення 

чи попередження небажаних чуток, пліток та дій, з іншого: головні інструменти 

зв’язків із громадськістю: контакти з пресою, створення репутації товару, 

корпоративні комунікації, консультування та зустрічі представників 

підприємства  зі споживачами;  

5) прямий маркетинг – безпосередня взаємодія зі споживачами за 

допомогою різноманітних комунікаційних каналів з метою отримати бажаної 

відповіді; передбачає використання пошти, телефону та інших каналів, які дають 

змогу звертатися до певної категорії споживачів або отримувати негайну 

реакцію; дає можливість створювати оригінальні програми, які підходять для 

підприємств будь-якої сфери діяльності та фінансових можливостей [2]. 

Маркетингові комунікації є важливою складовою частиною маркетингової 

стратегії. Вони дозволяють підприємствам налагоджувати взаємодію зі 
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споживачами та створювати імідж бренду. Однак, для досягнення 

максимального ефекту від маркетингових комунікацій необхідно залучати 

різноманітні маркетингові інструменти та канали комунікації, що у сукупності 

формують так званий комплекс маркетингових комунікацій. Формування 

комплексу маркетингових комунікацій передбачає вибір та комбінування 

різноманітних маркетингових інструментів, таких як реклама, пряма 

маркетингова комунікація, продажі та інші, для забезпечення максимальної 

ефективності комунікацій зі споживачами. 

При формуванні комплексу маркетингових комунікацій існують такі базові 

принципи: синергія; відкритість до співробітництва, готовність іти і шукати 

альянси, оптимізувати бюджети маркетингових програм; оперативність; 

персоналізація. Інтегровані маркетингові комунікації – ефект, що створюється 

взаємодією всіх комунікаційних елементів підприємства, тобто виникає як 

результат спільної дії. 

Розвиток ринкових відносин, орієнтація вітчизняної економіки на 

євроінтеграцію, гострі соціально-економічні виклики, такі як пандемія Ковід та 

війна, вимагають застосування підприємствами нових, адекватних вимогам 

сучасних форм і методів взаємодії підприємства із його середовищем, до яких 

відносяться маркетингові комунікації. Наразі швидко розвиваються цифрові 

маркетингові комунікації, тобто комунікації за допомогою цифрових або 

електронних засобів масової інформації, що сприяє налагодженню більш 

ефективної взаємодії між підприємством та його стейкхолдерами. 
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